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PEQUENO EXPEDIENTE 

(ABERTURA DA SESSÃO) 

 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) – Em nome de Deus e da Democracia, 

declaro aberta a presente Sessão Ordinária. 

  

(PRIMEIRA PARTE – LEITURA DA ATA) 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) – Quero pedir ao Deputado Wilson Santos 

que faça a leitura da Ata.  

(O SR. DEPUTADO WILSON SANTOS ASSUME A 2ª SECRETARIA.) 

O SR. 2º SECRETÁRIO (WILSON SANTOS) – Excelência, não há Ata a ser lida. 

 

(PRIMEIRA PARTE – EXPEDIENTE) 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) – Deputado Claudinei, para leitura do 

Expediente.  

(O SR. DELEGADO CLAUDINEI ASSUME A 1ª SECRETARIA.) 

O SR. 1º SECRETÁRIO (DELEGADO CLAUDINEI) – Presidente, não há 

Expediente para ser lido.  

 

(SEGUNDA PARTE – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES) 

(NÃO HOUVE SEGUNDA PARTE – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES.) 

 

(AS PROPOSIÇÕES APRESENTADAS NESTA SESSÃO ESTÃO DISPONÍVEIS EM: 

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sslSessaoPlenaria=&sess

aoPlenaria=7962&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&anoDocumento=&dataInicio=&dat

aFinal=&search) 

 

GRANDE EXPEDIENTE 

(NÃO HOUVE GRANDE EXPEDIENTE.) 

 

ORDEM DO DIA 

 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) – Não havendo Expediente, eu peço aos 

Deputados se podem abrir mão do Pequeno Expediente, todo mundo concordando...  

O Sr. Wilson Santos – Sim, Excelência, concordando. 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) – ...obrigado, Deputado Wilson. Todo 

mundo concordando, vamos à votação.  

Em 2ª votação, Projeto de Lei nº 1.208/2021, Mensagem nº 222/2021 (DE 

AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, EM 2ª DISCUSSÃO), que dispõe sobre o Plano de Custeio 

do Déficit Atuarial do Regime Próprio da Previdência Social do Estado de Mato Grosso - 

RPPS/MT, e dá outras providências. O parecer é favorável da Comissão de Saúde, Previdência e 

Assistência Social nos termos do Substitutivo Integral nº 2, rejeitando o Substitutivo Integral nº 1; e 
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parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação nos termos do Substitutivo 

Integral nº 2, prejudicando o Substitutivo Integral nº 1.  

Em discussão. Em votação. Os Deputados favoráveis permaneçam como estão. Os 

contrários se manifestem. Aprovado (E VAI AO EXPEDIENTE). 

Este é um grande projeto para os servidores públicos de Mato Grosso. Hoje, a 

Assembleia Legislativa, em sua última Sessão, faz história em termos de Previdência, em termos de 

aposentadoria para os servidores públicos de Mato Grosso. Tem que ficar esse registro de todos os 

Deputados.  

Em 2ª votação, PL nº 1.218/2021, Mensagem nº 226/2021 (PROJETO DE LEI Nº 

1.218/2021, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, EM 2ª DISCUSSÃO), que dispõe sobre a 

concessão da revisão geral de subsídios dos servidores públicos efetivos e comissionados, civis e 

militares, ativos, inativos e pensionistas do Poder Executivo do Estado de Mato Grosso para o ano 

de 2022, bem como para os servidores públicos efetivos civis ativos, inativos e pensionistas dos 

Poderes e Órgãos Autônomos, e dá outras providências. O parecer é favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, prejudicando as Emendas nºs 1 e 2. 

Em discussão. Em votação. Os Deputados favoráveis... Para discutir, Deputado 

Lúdio Cabral. 

O SR. LÚDIO CABRAL – Presidente, só para registro, na primeira votação, eu 

me abstive, apresentei a Emenda nº 1 e a Emenda nº 2, que foram infelizmente rejeitadas. E aí, eu 

respeito, apesar de discordar, a decisão do Plenário. 

Agora, na segunda votação, como não cabe mais a reapresentação das emendas, 

porque elas estariam prejudicadas... Estou citando isso aqui para que as pessoas entendam o que é 

regimento interno, eu não posso mais apresentar emenda que eu apresentei de 11% de RGA. Essas 

emendas seriam prejudicadas se eu as apresentassem. 

Então, como agora só está em votação o projeto original, sem as correções que eu 

propus, o meu posicionamento será favorável, por quê? Não é o reajuste que eu gostaria, mas é 

algum reajuste aos servidores.  

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) – Melhor 7 do que 0, né? Se votar contrário 

está votando 0, né? Está certinho. 

Em votação. Os Deputados favoráveis permaneçam como estão. Os contrários se 

manifestem. (PAUSA) Aprovado por unanimidade. Vai ao Expediente.  

Em redação final, Projeto de Lei nº 889/2021, Mensagem nº 158/2021 (DE 

AUTORIA DO PODER EXECUTIVO), que estima a receita e fixa a despesa do Estado de Mato 

Grosso para o exercício financeiro de 2022. 

Em redação final. Os Deputados favoráveis permaneçam como estão. Os 

contrários se manifestem. Aprovado (E VAI AO EXPEDIENTE).  

Em 2ª votação, PL nº 452/2021 (PROJETO DE LEI Nº 452/2021, EM 2ª 

DISCUSSÃO), do Deputado Max Russi, que altera o dispositivo da Lei nº 7.554, de 10 de dezembro 

de 2001, que dispõe sobre a criação da Carreira dos Profissionais do Desenvolvimento Econômico e 

Social, altera a Lei nº 7.189, de 26 de novembro de 1999, e dá outras providências. Parecer 

favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação nos termos do Substitutivo Integral nº 1.  

Em discussão. Em votação. Os Deputados favoráveis permaneçam como estão. Os 

contrários se manifestem. Aprovado (E VAI AO EXPEDIENTE). 

Em 1ª votação, PL nº 957/2019 (PROJETO DE LEI Nº 957/2019, EM 1ª 

DISCUSSÃO), do Deputado Wilson Santos, que dispõe sobre a proibição de construção de usinas 

hidrelétricas em toda a extensão do Rio Cuiabá. Com parecer favorável (AO PROJETO) da 
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Comissão de Meio Ambiente, Recursos Hídricos e Recursos Minerais e pela prejudicialidade do 

Projeto de Lei nº 671/2021, em apenso.  

Em discussão. Não havendo quem queira discutir, nem o autor, em votação. Os 

Deputados favoráveis permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. (PAUSA) Aprovado... 

Opa, espera aí, a Deputada Janaina Riva... Espera aí, volta aí, Deputada Janaina Riva, para discutir?  

A SRª JANAINA RIVA – Não, Presidente, só para Vossa Excelência não deixar 

de votar o projeto dos servidores da nossa Casa, da Assembleia, tá?  

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) – Está joia, um abraço.  

A SRª JANAINA RIVA – Obrigada. 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) – Em 1ª votação, Projeto de Decreto 

Legislativo - PDL nº 12/2021 (EM 1ª DISCUSSÃO), da Mesa Diretora, que dispõe sobre o Auxílio 

de Assessoria de Segurança Legislativa aos servidores efetivos e comissionados da Coordenaria 

Militar da Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso - ALMT, e dá outras providências. O 

parecer é favorável da Comissão de Trabalho e Administração Pública, restando rejeitada a Emenda 

nº 1 (OBSERVAÇÃO: O PARECER TAMBÉM É FAVORÁVEL À EMENDA Nº 1). 

Em discussão. Em votação. Os Deputados favoráveis permaneçam como estão. Os 

contrários se manifestem. Aprovado (E VAI À 2ª DISCUSSÃO).  

Em 2ª votação, Projeto de Lei Complementar nº 57/2021 (EM 2ª DISCUSSÃO), 

do Deputado Dilmar Dal Bosco, que acrescenta dispositivo na Lei Complementar nº 38, de 21 de 

novembro de 1995, que dispõe sobre o Código Estadual do Meio Ambiente, e dá outras 

providências. Parecer favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 

Em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os Deputados 

favoráveis permaneçam como estão. Os contrários se manifestem. Aprovado (E VAI AO 

EXPEDIENTE). 

Deputado Xuxu Dal Molin, é o último, com fundamento no artigo 32, II, da 

Constituição do Estado de Mato Grosso, e artigo 52, VI, do Regimento Interno da Assembleia do 

Estado de Mato Grosso, requeiro à Mesa Diretora licença sem remuneração pelo prazo de 121 dias 

para tratar de assuntos de interesse particular, a partir do dia 17 de dezembro de 2021. 

Em discussão. Em votação. Os Deputados favoráveis permaneçam como estão. Os 

contrários se manifestem. (PAUSA) Aprovado.  

Acabou... Encerradas as votações... 

(O PLENÁRIO DIALOGA COM O SR. PRESIDENTE.) 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) – ...acabou já, deixa para dia 5, a gente 

vota... Vou fazer emenda nesse negócio também.  

Bom, quero agradecer a todos os Deputados, nós vamos ter Sessão no dia 4, fazer 

já a convocação... 

(O PLENÁRIO DIALOGA COM O SR. PRESIDENTE.) 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) – ...tá, registrado voto contrário no projeto 

dos bombeiros do Deputado Lúdio Cabral.  

Quero agradecer aos Deputados, este ano foram realizadas 80 Sessões Ordinárias, 

tivemos publicadas 337 leis ordinárias, 387 resoluções, 26 leis complementares, 7 emendas à 

Constituição. Foram apresentados por todos os Deputados 1.217 projetos de leis, 8.686 indicações, 

426 projetos de resolução, 58 projetos de lei complementar, 18 PECs - Propostas de Emenda à 

Constituição.  

Então, isso prova o trabalho dos Deputados, a grande produção. Realmente se 

produziu muito no ano de 2021, então quero agradecer a todos os Deputados, e este Parlamento, não 

tenho dúvida, está dando sua contribuição importante ao Estado de Mato Grosso.  
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Desejar a todos um Feliz Natal também, um 2022 de muita paz, muita superação, 

muita esperança e muito amor. E vamos começar o ano no dia 4 de janeiro trabalhando, moçada. 

Não estamos de recesso, o Parlamento vai funcionar de forma normal, não iremos... Não temos 

nenhuma definição ainda de fechamento, então os gabinetes estarão abertos para atendimento e 

outros encaminhamentos.  

 

EXPLICAÇÃO PESSOAL 

 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) – Para uso da fala nas Explicações Pessoais, 

o Deputado Wilson Santos.  

O SR. WILSON SANTOS – Presidente, só para fazer um apelo a Vossa 

Excelência, ainda estamos na Sessão, o projeto em que, ontem, nós fizemos um acordo aqui sobre o 

meio ambiente, a questão da pesca ali no Manso e no Cuiabazinho, está só em redação final, se nós 

pudéssemos votar hoje ainda em redação final... Está na pauta da primeira Sessão, dia 5? Ok, senhor 

Presidente, muito obrigado.  

 

ENCERRAMENTO DA SESSÃO 

 

O SR. PRESIDENTE (MAX RUSSI) – Não havendo mais quem queira discutir, 

está encerrada a presente Sessão. 

Obrigado a todos. (LEVANTA-SE A SESSÃO.) 

 

(PARTICIPARAM DA SESSÃO OS SEGUINTES SRS. DEPUTADOS: BLOCO 

ASSEMBLEIA FORTE - DILMAR DAL BOSCO, SEBASTIÃO REZENDE, EDUARDO 

BOTELHO, XUXU DAL MOLIN, CARLOS AVALLONE, NININHO, WILSON SANTOS, 

ULYSSES MORAES, THIAGO SILVA, PAULO ARAÚJO E DR. GIMENEZ; BLOCO 

RESISTÊNCIA DEMOCRÁTICA - JANAINA RIVA, JOÃO BATISTA DO SINDSPEN, VALDIR 

BARRANCO, DELEGADO CLAUDINEI E LÚDIO CABRAL; BLOCO PARLAMENTARES 

UNIDOS - MAX RUSSI, DR. EUGÊNIO, FAISSAL, VALMIR MORETTO, ELIZEU 

NASCIMENTO E GILBERTO CATTANI. DEIXARAM DE PARTICIPAR OS SEGUINTES 

SRS. DEPUTADOS: PROFESSOR ALLAN KARDEC E DR. JOÃO, CONFORME 

MEMORANDO Nº 304/2021.) 
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